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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "BAGNI PUBBLICI COMUNALI MURATI, RAPIDAMENTE 
RECUPERABILI IN CORSO APPIO CLAUDIO 176/2. A QUANDO IL RIPRISTINO?" 
PRESENTATA IN DATA 8 FEBBRAIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO GOSETTO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- con deliberazione di Giunta del 19 dicembre 2017 (mecc. 2017 06437/016) avente per 
oggetto: "Installazione di chioschi di somministrazione bevande e alimenti in aree verdi", 
la Giunta dava indirizzo per l'apertura di bando pubblico atto all'individuazione di 
soggetti per la richiesta di concessione del suolo pubblico e la realizzazione di chioschi 
di somministrazione di alimenti e bevande; 

- nelle clausole per la riapertura dei nuovi chioschi è richiesto siano provvisti di servizio 
igienico aperto al pubblico, appositamente segnalato ed accessibile dall'esterno; 

- nell'area verde denominata parco della Pellerina operano già strutture regolari abilitate 
alla somministrazione di cui alcune aventi servizio bagno privato; 

 
RILEVATO CHE 

 
- nell'area perimetrale e all'interno del parco sono presenti n. 4 servizi igienici e bagni 

pubblici di cui: 
- n. 1 su corso Appio Claudio fuori servizio e inutilizzabile in passato vandalizzato 

e utilizzato per fini impropri; 
- n. 1 all'entrata del parco Carrara corso Appio Claudio n. 1 ...(manca dato)... 

struttura bagno pubblico automatica a pagamento spesso non funzionante; 
- n. 1 struttura bagno pubblico al centro del parco realizzata nei pressi della piscina 

pubblica spesso intasata e vandalizzata; 
- n. 1 struttura bagno pubblico nella via interna al civico presso corso Appio Claudio 

176/2 con accessi m/f non fruibili e murati atti ad evitare vandalismi e utilizzi 
impropri oltreché ad impedire la maleodoranza derivante dal lezzo rilasciato dai 
condotti fognari collegati alla fossa biologica; 
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CONSIDERATO CHE 
 

- è inammissibile che il parco più esteso in termini di metratura della città di Torino non 
offra adeguati servizi per i fruitori dell'area quali anziani, praticanti attività sportive o 
semplici frequentatori per svago e relax; 

- nell'area presso il parco della Pellerina in corso Appio Claudio n. 176/2 è presente una 
struttura adibita a chiosco denominata "Tana del lupo" del signor B. G. titolare della 
concessione n. 42/ del 27 maggio 2005 (prot. Edif 1993-1-3339) di cui risulta regolare 
pagamento per occupazione del suolo pubblico; il titolare della sopraccitata attività 
sarebbe disposto a farsi carico dell'apertura mattutina e chiusura serale del bagno 
pubblico in oggetto , qualora fosse riqualificato, bonificato e reso fruibile al pubblico; 

- i bagni in oggetto sono stati spesso oggetto di sfregi e vandalismi, probabilmente anche 
per la mancanza di controlli, resi inutilizzabili dalla mancanza di manutenzione; 

- i lavori necessari per il ripristino sono di lieve entità e consisterebbero in: abbattimento 
muratura degli accessi, ripristino dei servizi igienico-sanitari, lavaggio e igienizzazione, 
chiusura della fossa biologica e collegamento della condotta fognaria comunale allacciata 
alla bocciofila "Il boschetto", installazione di recinzione con porta di accesso delimitante 
l'area del bagno pubblico e montaggio porte agli accessi della struttura;   

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere quali saranno i tempi dell'intervento per il 
servizio del bagno pubblico.     
 

F.to  Fabio Gosetto    


